
XIII Олимпиада по физике. 7 класс. 20 марта 2022 г. 

Возможные решения и ответы: 

Задача 1 2.308 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задача 2 3.10      8𝑵 =  
∆𝒎 (𝝆𝒄− 𝝆𝟏)

𝝆 (∆𝑽𝝆𝒄+ ∆𝒎)
+ 𝟏 = 𝟏. 𝟐𝟔  раза 

 

Задача 3 4.6          𝑭 = 𝟐 𝒌
∆𝒙

𝟓
= 𝟎, 𝟒 Н 

 

Задча 4 5.34         𝒑 =  
𝒎 𝒈

𝑺
= 𝟏𝟎𝟎 кПа 

При h > H1 давление падает; при h < H1 + H2 давление увеличивается 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Задача 5 

Зная диаметр, а значит и площадь внутреннего сечения шприца, можно 

определить расстояние между штрихами шакалы шприца как h = 4V/ℼ D2, где 

h – расстояние в сантиметрах между штрихами, которым соответствует 

разность объёмов V в миллиметрах (D в сантиметрах). Затем, 

последовательно приложить шприц шкалой к каждому из катетов 

треугольника. Повторить измерения два-три раза. Результат усреднить и 

вычислить площадь треугольника. 

Примерные критерии оценивания 

Описание метода и последовательности измерений с выводом формул…..2 

Результаты измерений (табличка или иное внятное представление)………1 

Повторные измерения………………………………………………………….1 

Определение переводного коэффициента из миллиметров в сантиметры…2 

Вычисление длины каждого из катетов (по 0,5 баллов)……………………..1 

Нахождение площади треугольника (всего 3 балла): 

 - узкие ворота < 6%............................................................................................3 

 - широкие ворота (6% < отклонение < 10%)………………………………....2 

 - широкие ворота (отклонение > 10%)………………………………………..1 

 


